

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID Intransigencia liberal

¿No habíamos quedado en que era una «virtud» nueva, virtud eminentemente liberal y democrática la tolerancia? ¿No habíamos quedado en que para que el mundo marche era menester que todos nos pasemos la vida cediendo, transigiendo, contemporizando, como tomados de la duda o como adeptos de una elegante incredulidad?

Eso decían y escribían muchos liberales. El sermón de la tolerancia se ha venido predicando desde todos los pulpitos, quiero decir desde todas las tribunas liberales; y ellos que decían no entender de condenaciones ni de excomuniones las lanzaban durísimas contra cualesquiera políticos o escritores que sin transigir vivieron y que abrazados a la santa intransigencia, en todo lo que es esencial y necesario, quieren morir.

Mas he aquí que, de repente han cambiado de parecer algunos de los aludidos liberales y democratas, y en vez de convertir las plumas en látigo de las intransigencias, hacen de aquellas incensarios para quienes, por indignos, rechazan toda cesión y todo acomodo doctrinal.

Véanse las siguientes palabras del «Heraldo de Madrid».

«Transigir es renunciar a una parte del derecho o de la razón».

«Cuando se admiten transacciones en la demarcación ideal, se muestra un pirronismo inaceptable que las desvolora y avillana».

«Con intransigentes se han defendido los dogmas y por los intransigentes se ha consagrado la fuerza de conceptos que no pueden sucumbir».

«Cuando se empieza a discutir para dejar una parte de nuestra fe a cambio de que permanezca la otra parte, ya no se cree».

Ahi queda eso. Es lo que hemos escrito los católicos con escándalo de los liberales cientos y miles de veces.

Quien transige duda; duda si la verdad es patrimonio de sus ideas o de las ideas contrarias.

Quien no duda forzosamente ha de tener la probidad de la intransigencia. Y esto es lo que no admitían ante los liberales; esto lo que condenaban antes nosotros y nuestros religionarios toda casta de liberales.

Pero nosotros éramos y somos intransigentes y Dios quiera que jamás dejemos de serlo en orden a verdades de orden sobrenatural que creemos con tanta firmeza como en que hay luz por el día y oscuridad por las noches.

Pero ¿cómo se atreven los liberales a declararse intransigentes y a proclamar las excelencias de no transigir en nombre de ideas y de soluciones políticas que hoy son y mañana pueden no ser?

Un liberal intransigente es un absurdo. Un liberal intransigente es un tirano.

MIGUEL PEÑAFLOR

Ejercicios Espirituales

Desde el día 9 al 14 dará el P. Dario Hernández ejercicios espirituales en la parroquia de Santa Maria de Gracia en la forma siguiente:

Por la mañana a las 8 Santa Misa. A las 11 punto de Meditación. Por la tarde a las 6 ejercicio y sermón.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
De Ceuta ha venido el condestable de la Armada don Diego Balanza.

NOTAS VARIAS
—Hemos recibido un atento besalamano del nuevo Capitán General del Departamento, Excmo. Sr. D. Juan Bautista Aznar, participándonos haberse encargado de este destino, en el cual se nos ofrece.

Muy agradecidos a su atención, también nos ofrecemos a la digna primera Autoridad de Marina, reiterándole nuestra cariñosa bienvenida y deseándole las mayores satisfacciones en su cargo.

—Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña doña Maria Luisa Guitián y Carlos Roca esposa del abogado don Pablo Sanz.

Reciban la enhorabuena los señores de Sanz, que hacemos extensiva a sus abuelas las señoras de Guitián y Sanz y a su bisabuela la señora Vda. de Carlos-Roca.

—El domingo, día quince, por la tarde en el templo de la Caridad se verificará el matrimonio de don Gerardo Bosch Beriso y la bella señorita Rosita Serrat Andreu.

—En Madrid, donde reside, ha sufrido una operación quirúrgica en la muñeca, con resultado satisfactorio, la bella señorita Maria Calamari Bosch.

—El próximo martes y en la consagrada iglesia de la Caridad contrairán los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita Anita Garcia Aldave Conesa y el teniente de Navio don Rafael Guitián Carlos-Roca.

—En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se verificó el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Maria Martinez Azcoitia con el teniente D. Manuel Hidalgo Ros, del regimiento Cartagena, siendo padrinos D.ª Rita os viuda de Hidalgo, madre del novio, y D. Manuel Martinez Azcoitia, Registrador de la Propiedad, padre de la novia.

Por el reciente luto de los señores de Martinez Azcoitia la boda se celebró en familia, habiendo salido la feliz pareja para Madrid y otras capitales. Reciban nuestra felicitación.

—Ha ascendido a Coronel el teniente coronel de esta Comandancia de Ingenieros don Manuel Garcia Diaz

—Al benemérito propagandista agrario D. Francisco Muñoz Palao, le ha sido concedida la Cruz del Mérito Agrícola, como premio a sus notables trabajos.

Por tan justa distinción le enviamos nuestra enhorabuena.

—Se concede el ascenso a nuestro paisano el teniente de Infantería del regimiento España don Francisco Tobal Martinez.

—Los señores de Garcia Aldave invitan a sus amistades a que visiten durante las tardes del Sábado, Domingo y Lunes, la exposición del equipo de su hija, que tendrá lugar en el domicilio de la abuela de ésta, la Sr. viuda de Conesa Balanza.

ENFERMOS
Se encuentra enferma la esposa de nuestro compañero en la Prensa, el director de «Cartagena Nueva» don José Abdón Martinez.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad el General de Ingenieros de la Armada, Excmo. Sr. D. Felipe Brifias.

—Está restablecida la bella Srta. Fernanda Barco Vidal.

—También está restablecido de su enfermedad doña Matilde Palmer de Madrona.

—Se encuentra ya bien de su enfermedad el precioso niño Luisito Frigard y Romero, hijo de don Diego Frigard

Honrando a un héroe

Esta tarde a las dos en el Gran Hotel, los jefes y oficiales de Infantería de línea en esta plaza han obsequiado con un banquete al capitán D. Antonio Calero, el héroe de Bujarrax, que vino enfermo en la última expedición de Marruecos.

A la hora del champagne hubo brindis patrióticos por el coronel del Regimiento Sevilla n.º 33, que expresó su admiración y entusiasmo como español por el hecho realizado por el capitán Calero, al cual se le homenajeaba y él en nombre de los jefes y oficiales de la guarnición ofrecía el banquete.

Se extendió, enalteciendo los hechos gloriosos de armas que en Marruecos viene realizando el Ejército español y finalmente se ofreció a todos en su próximo destino de coronel del regimiento de Granada número 34, que precisamente varios de cuyos oficiales clases y soldados estuvieron a las órdenes del capitán Calero en el asedio a Bujarrax.

Fué muy aplaudidísimo Después halló el capitán festejado de modo muy elocuente, cantando un himno a la Infantería y muy especialmente a la aviación que de modo tan heroico se portó en el asedio.

Después habló del moro pero de ese moro que luchó al lado de España porque nuestra raza está filtrada en él y recuerda que cuando un aparato de aviación cayó fuera de la posición sobre la que volaban constantemente, pues así se lo juramentaron para que nada les faltase, los moros poniéndose de rodillas ante él solicitaron fusiles para ir a defender a los bravos aviadores, como así lo hicieron y volvieron orgullosos haciendo entrega de las armas.

Después para premiar su acción y cuando ordenó que los indígenas abandonaran Bajarax, aquellos moros se negaron, prefiriendo abandonar a sus madres, por luchar con España.

El discurso del capitán Calero, que puede decirse que ha sido una historia resumiendo lo allí ocurrido, fue diferentes veces interrumpido por los aplausos de sus compañeros.

El capitán de aviación con destino en Los Alcázares Sr. Melendreras habló en nombre de sus compañeros, agradeciendo las frases de elogio que para la aviación tuvo el señor Calero.

Después, hicieron uso de la palabra los señores Garcia Aldave y Nevado de modo elocuentísimo y cantaron las glorias de nuestro Ejército que día tras día más hechos heroicos realiza en Marruecos.

Se leyó una carta del Gobernador Militar sintiendo no haber podido concurrir al acto por encontrarse enfermo, pero que para que le representase allí estaba presente uno de sus ayudantes enviado por él.

Finalmente el comandante D. Marcelino Cano propuso y fué aprobado por unanimidad que se telegrafiará al Rey, a Primo de Rivera, como Alto Comisario, a la señora del capitán Calero, a su padre teniente coronel de Infantería y actual alcalde de Torre Vieja, al coronel del Regimiento de Ceuta n.º 60 y al coronel del Regimiento de Granada 34.

Al levantarse se dieron vivas a España, al Rey y al Ejército.

FUNERARIA del CARMEN
Calle d I Carmen, num. 42
frente a la calle Canales

Según do anive cario

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don Manuel Carreño Gázquez

que falleció en la paz del Señor el día 9 de Febrero de 1923

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el lunes día 9 del corriente de 10 1/2 a 11 1/2 de la mañana en la iglesia del Santo Hospital de Caridad, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a estos cultos y una oración por el alma del finado por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Necrologia

Tras muy rápida enfermedad ha fallecido en Lorca, donde residía, el virtuoso y respetable sacerdote don Juan Eugenio Rebollo, queridísimo amigo nuestro, que siempre, cuantas veces venia a esta ciudad, tenia su cariñosa visita para esta casa donde mucho se le apreciaba.

Su muerte ha sido muy sentida en Cartagena, pues aquí el anciano y bondadoso D. Juan Eugenio gozaba de gran estimación, pues según propia confesión, aunque lorquino, se sentía cartagenero, teniendo extremada devoción y cariño a la Santísima Virgen de la Caridad en cuyo altar se complacía en ofrecer el Santo Sacrificio.

Ayer tarde se verificó en Lorca su sepelio, en el que tomó parte el pueblo entero, que tanto le quería y le respetaba.

A toda la familia, muy particularmente a su sobrino nuestro buen amigo D. Agustín Alcaraz, enviamos el más sincero pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El Dr. Canetti

Anoche dió su anunciada conferencia en Fuente Alamo el renombrado doctor don Alejandro Canetti con tanto éxito que tendrá que volver el próximo viernes a completar su propaganda y para que le oigan los que ayer no pudieron asistir.

Esta tarde a las seis habla en el salón del Ayuntamiento, y mañana a las cinco y media en el Ateneo.

En próximo lunes a las cinco y media de la tarde dará su segunda conferencia en el Casino.

A estas conferencias pueden asistir cuantos deseen oír su autorizada palabra.

Tenemos el gusto de comunicar que el Doctor Canetti, deseando ser lo más útil posible durante los pocos días de su estancia en Cartagena, recibirá consultas en el Gran Hotel de 10 a 12.

Reñidero de gallos

Mañana tardea las 2 quedará inaugurado el nuevo reñidero de gallos instalado en el paseo de Alfonso XIII.

Reina gran entusiasmo entre los aficionados por presenciar las peleas para las que ya por anticipado se han hecho apuestas entre los que presenta pollos.

Después de la Llegada del Capitán General

Esta mañana el Excmo. Sr. D. Juan Bautista Aznar pasó a bordo del buque insignia «Alfonso XIII» para devolver la visita al Excmo. Sr. Almirante de la escuadra D. José Rivera y Alvarez de Canero.

A la entrada y salida le fueron tributados al cañón los honores de ordenanza.

En el Palacio de Capitanía General ha seguido recibiendo la visita de presentación de jefes y oficiales de Ejército y Armada, como igualmente de varios cónsules y del Comisario Jefe de Policía.

TEATRO CIRCO

La compañía de Nieves Barbero pasó del Teatro Principal al coliseo de la Calle de Sagasta.

Aquí nos dió a conocer la última obra de F. del Villar «Pimienta» en la que el aplaudido autor, sigue distintos derroteros a los que siguió en otras obras suyas.

No desmerece la nueva de las anteriores y fué recibida con aplausos, extensivos a Nieves Barbero, notable actriz, que en cuantos personajes interpreta obtiene señalados triunfos, muy justos y merecidos.

Mañana domingo en funciones por tarde y noche se despide la compañía de nuestro público.

G.

Reales elogios al «Peleador»

En la orden del Cuerpo del regimiento Sevilla leemos lo siguiente:

«En la audiencia con que he sido honrado por S. M. el Rey (q. D. g.) nuestro Augusto Soberano ha tenido frases de elogioso recuerdo para este Regimiento a cuyos individuos, Jefes Oficiales, Clases y Soldados, me encargó transmitiese su regio saludo.

Al comunicar a cuantos integran el 33 esta muestra del real aprecio, lo hago con el satisfactorio orgullo que todos debemos sentir al veros objeto de una distinción que es prueba de cómo S. M. ha sabido estimar la labor militar del «Peleador» y su disciplina ejemplar.—El Coronel, Cubiles. Nos es grata hacer pública tan honrosa distinción que tratándose de regimiento tan cartagenero como el 33 de línea, Cartagena hace suya, muy complacida.